

POT 1



## Consiliul General al Municipiului București

### HOTĂRÂRE Nr.: \_\_\_ din \_\_\_

privind conferirea titlului de "Cetățean de Onoare al Municipiului București"  
domnului Mugur Constantin Isărescu

Având în vedere referatul de aprobare a consilierilor din cadrul Consiliului General al Municipiului București și raportul de specialitate al Direcției Cultură, Învățământ, Turism nr. \_\_\_\_\_;

Văzând raportul Comisiei cultură și culte nr..... și raportul Comisiei juridice și de disciplină nr. ....din cadrul Consiliului General al Municipiului București;

Ținând seama de prevederile Regulamentului privind acordarea unor distincții la nivelul Municipiului București, aprobat prin Hotărârea C.G.M.B. nr. 213/2018;

În temeiul prevederilor art. 129 alin. (13) și art. 139 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 *privind Codul administrativ*,

#### CONSILIUL GENERAL AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI HOTĂRĂȘTE:

Articol unic – Se conferă titlul de "Cetățean de Onoare al Municipiului București" domnului Mugur Constantin Isărescu pentru contribuția la dezvoltarea urbei.

Această hotărâre a fost adoptată în ședința ordinară a Consiliului General al Municipiului București din data de.....

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Contrasemnează pentru legalitate,  
SECRETAR GENERAL  
AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI  
Georgiana ZAMFIR



# PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

Primar General

## REFERAT DE APROBARE

*privind conferirea TITLULUI DE CETĂȚEAN DE ONOARE AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI  
domnului Mugur Constantin Isărescu*

**Mugur Constantin Isărescu** (n. 1 august 1949, Drăgășani, județul Vâlcea) este economist român, academician, președinte al Secției de Economie, Sociologie și Științe Juridice a Academiei Române, care îndeplinește în prezent funcția de Guvernator al Băncii Naționale a României. În același timp, Guvernatorul BNR Mugur Isărescu îndeplinește responsabilități în plan internațional, fiind Guvernator pentru România al FMI, membru al Consiliului guvernatorilor Băncii Centrale Europene, membru al Clubului de la Roma și al Trilateralei.

În anul 2000, îndeplinind pentru un an mandatul de Prim-Ministru, a negociat cu Comisia Europeană și a obținut decizia de aderare a României la UE la 1 ianuarie 2007. În acest scop, a organizat și a condus realizarea strategiei de dezvoltare a României pe termen mediu, cu participarea tuturor partidelor parlamentare, a Academiei Române, a sindicatelor și patronatelor, a societății civile, document programatic ce a fost respectat de guvernele ce au urmat și care a asigurat primirea efectivă a României în UE la 1 ianuarie 2007. Reîntors la Banca Națională, în funcția de Guvernator, a promovat o politică monetar-valutară în sprijinul dezvoltării durabile a țării și a asigurat liberalizarea contului de capital la 1 septembrie 2006, decizie ce a însemnat practic trecerea la convertibilitatea deplină a monedei naționale.

Între măsurile adoptate de Banca Națională, în pregătirea aderării la UE la 1 ianuarie 2007, se înscrie și procesul denominării, soldat cu tăierea a patru zero-uri din componența monedei naționale și introducerea leului nou. Procesul denominării este parte integrată a unui lung șir de măsuri ce definesc activitatea Băncii Naționale în timpul mandatelor Guvernatorului Mugur Isărescu, măsuri subsumate asigurării stabilității financiare a României.

Promotor al renovării capitale a complexului imobiliar, istoric, cultural și moral al BNR, a sprijinit acțiunile de consolidare și restaurare ale Palatului Vechi din Lipscani și Palatului Nou din Doamnei, proces în care autofinanțarea s-a împletit strâns cu spiritul gospodăresc. Acest proces, ce reprezintă un efort propriu al instituției conduse de Guvernatorul Mugur Isărescu, este justificat atât moral, cât și financiar, fiind menit să redea societății un filon de tradiție și trecut național, istoria Băncii Centrale fiind direct legată de aceea a statului român modern. Semnificativ este și faptul că frecvent, în Palatele Băncii Naționale, se desfășoară evenimente importante, interne și internaționale, între care amintim reuniunile autorităților Uniunii Europene, în timpul în care România a deținut Președinția UE.

În același context, este important să amintim de o altă perlă arhitecturală a Bucureștiului, Palatul Chrissoveloni, în proprietatea Băncii Naționale din anul 1933, prin cumpărare, care și-a păstrat de-a lungul deceniilor întreaga valoare funcțională și artistică, fiind restaurată, conservată și pusă în valoare prin grija și implicarea Guvernatorului. De asemenea, Parcul cu Platani din Cartierul Cotroceni, aflat în patrimoniul BNR, care l-a cumpărat în vara lui 1946, este reprezentativ în tabloul parcurilor bucureștene, platanii constituind o atracție a zonei.

În contextul celor prezentate în raportul de specialitate al Direcției Cultură, Învățământ, Turism și ținând cont de faptul că domnul Mugur Isărescu este și va rămâne o personalitate emblematică a sistemului bancar românesc și internațional, pentru că are o contribuție esențială la reformarea Băncii Naționale a României ca Bancă Centrală a țării și la integrarea acestei instituții fundamentale în circuitul european și global al Băncilor Centrale, dar și pentru faptul că demersurile sale de conservare a patrimoniului BNR au adus un plus de valoare orașului turistic București,

Propun spre dezbateră și aprobarea Consiliului General al Municipiului București proiectul de hotărâre *privind conferirea TITLULUI DE CETĂȚEAN DE ONOARE AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI domnului Mugur Constantin Isărescu.*

Primar General

Gabriela FIREA



DIRECTIA JURIDIC

Director Executiv

Adrian IORDACHE



Întocmit: Traian Constantin PETRESCU, Director Executiv DCIT





# PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

Direcția Cultură, Învățământ, Turism

Nr. .... / .....

## RAPORT DE SPECIALITATE

privind acordarea Titlului de Cetățean de Onoare al Municipiului București  
domnului *Mugur Constantin Isărescu*

**Mugur Constantin Isărescu** (n. 1 august 1949, Drăgășani, județul Vâlcea) este un economist român, care îndeplinește în prezent funcția de guvernator al Băncii Naționale a României.

După absolvirea facultății, a lucrat ca cercetător științific la Institutul de Economie Mondială din București pentru următorii 19 ani. A luat contact cu țările cu economie de piață, participând la cursuri în Statele Unite. În anul 1989 a obținut titlul științific de doctor în economie cu teza „Politici ale ratelor de schimb”.

După Revoluția din 1989, a lucrat la Ministerul Afacerilor Externe, apoi ca reprezentant comercial la Ambasada României din Statele Unite ale Americii, iar din septembrie 1990 a fost numit Guvernatorul Băncii Naționale a României. A preluat funcția de guvernator într-un moment în care toată rezerva valutară a BNR se duse pe importuri.

În anul 1993 devine membru al Clubului de la Roma, este ales președinte al Asociației Române a Clubului de la Roma, iar în 1999 este reales în această funcție.

Clubul de la Roma este o organizație al cărei scop este să supună atenției întregii lumi diverse aspecte referitoare la viitorul planetei și este compus din oameni de știință, economiști, oameni de afaceri, înalți funcționari publici, șefi de stat și foști șefi de stat de pe toate cele cinci continente.

În anul 1998 este ales vicepreședinte al Clubului Guvernatorilor Băncilor Centrale din Balcani, Marea Neagră și Asia Centrală, iar în anul 2002, președinte al acestui club.

În anul 1999 a devenit Prim-ministru al României, Guvernul condus de el a elaborat strategia economică de aderare la Uniunea Europeană.

Este autorul unui plan economic liberal care a condus la redresarea României printr-o politică monetară extrem de inteligentă, pusă în aplicare atât în perioada mandatului său de prim ministru, cât și în perioada mandatelor sale de guvernator al Băncii Naționale. Poziția sa este comparabilă (mutatis mutandis) cu rolul jucat de Leszek Balcerowicz în implementarea reformelor din Polonia.

Este membru al celebrei Comisii Trilaterale, alături de Mihai Tănăsescu.

La data de 1 iulie 2005, a introdus leul nou, după liberalizarea contului de capital. A dus o politică activă în privința dobânzilor acordate la credite, a siguranței băncilor.

În anul 2001 a fost ales ca membru corespondent al Academiei Române, devenind în anul 2006 membru titular al acestui prestigios for științific al României. În prezent este și președintele Secției de Economie, Sociologie și Științe Juridice a Academiei Române.

Promotor al refacerii patrimoniului imobiliar, istoric, artistic și moral al BNR, acțiunile, autofinanțate, reprezintă un efort propriu al instituției conduse de către Guvernatorul Mugur Isărescu, proces justificat atât moral, cât și financiar, fiind menit să redea societății un filon de tradiție și trecut național, istoria Băncii Centrale fiind direct legată de aceea a statului român modern.

De asemenea, sub îndrumarea domniei sale cele trei clădiri aflate în Centrul Istoric financiar-bancar al Capitalei, care găzduiesc sucursala regională București și Palatul BNR (sediul central), adevărată emblemă Bucureștiului, au fost consolidate, restaurate, modernizate și puse în valoare, atrăgând atenția admirativ vizatorilor zonei.

Conservarea moștenirii Băncii Naționale printre care se numără Biblioteca, Arhiva și Muzeul, a fost permanent în atenția domnului guvernator.

În același context, este important să amintim de o altă perlă arhitecturală a Bucureștiului, Palatul Chrissoveloni, în proprietatea Băncii Naționale din anul 1933, prin cumpărare, care și-a păstrat de-a lungul deceniilor întreaga valoare funcțională și artistică, fiind restaurată, conservată și pusă în valoare prin grija și implicarea Guvernatorului. De asemenea, **Parcul cu Platani** din Cartierul Cotroceni, aflat în patrimoniul BNR, care l-a cumpărat în vara lui 1946, este reprezentativ în tabloul parcurilor bucureștene, platanii constituind o atracție a zonei.

### Distincții

- Doctor Honoris Causa al: Universității din Craiova (octombrie 2003), Universității din Pitești (decembrie 2006), Universității "George Bacovia" din Bacău (august 2007) și Universității "Babeș-Bolyai" din Cluj Napoca (26 februarie 2009)
- Cetățean de onoare al municipiului Sibiu
- Ordinul "Meritul Industrial și Comercial" în grad de Mare Ofițer, pentru "cea mai spectaculoasă perioadă de creștere de după cel de-al Doilea Război Mondial"
- Steaua României în grad de Colan, pentru efortul deosebit depus în vederea elaborării și implementării politicilor care au asigurat stabilitatea financiară a României.

În contextul celor prezentate și ținând cont de faptul că domnul Mugur Isărescu este și va rămâne o figura emblematică a sistemului bancar românesc și internațional pentru că a reînțemeiat Banca Națională a României și a integrat-o în circuitul mondial al Băncilor Centrale, dar și pentru faptul că demersurile sale de conservare a patrimoniului BNR au adus un plus de valoare orașului turistic București;



Având în vedere că, atribuirea titlului de Cetățean de Onoare al Municipiului București este un drept pe care legiuitorul îl dă Consiliului General conform prevederilor alin. (13), art. 129 din OUG nr. 57/2019, iar în baza *Regulamentului privind sistemul de acordare de distincții la nivelul Municipiului București* aprobat prin HCGMB nr. 213/2018, titlul se poate acorda *personalităților române sau străine a căror activitate sau existență este/a fost legată în mod deosebit de viața orașului sau pentru talentul și serviciile deosebite.*

Ținând cont că, acordarea acestui titlu reprezintă o recompensă simbolică și nu are implicații la bugetul local;

În considerarea celor mai sus prezentate, a fost întocmit proiectul de hotărâre *privind conferirea TITLULUI DE CETĂȚEAN DE ONOARE AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI domnului Mugur Constantin Isărescu.*

Director Executiv

Traian Constantin PETRESCU



Șef Serviciu

Georgiana TURCU

Întocmit: Raluca ALEXANDRESCU, Expert